

„PE-UN PICIOR DE PLAI/ PE-O GURĂ DE RAI”

Doar începînd cu versurile baladei *Miorița* putem descrie locurile pitorești din țară, de pe meleagurile Bistriței și ale Năsăudului. În această parte a României, în perioada 2-9 august 2014, ne-am odihnit în tabăra de cultură și civilizație românească „Acasă la noi”, ediția a XVIII-a. Grupul nostru a fost format din 25 de elevi și profesori din Republica Moldova, membri ai Asociației Astra Onițcani „Areta Moșu” și „Eugen Doga” Măgdăcești.

Toate edițiile Taberei „Acasă la noi” au fost deosebite pentru membrii Astra Onițcani, dar aceasta a fost una specială. Gazdă pentru toată perioada aflării ne-a fost părintele Ioan Titien, parohul bisericii din localitatea Gledin, de la Centrul Cultural Ortodox „Sfîntul Pahomie”. Impresiile au început chiar de la poartă, stîrnind curiozitatea elevilor și citind în ochii fiecăruia un semn de întrebare: *De ce suntem cazați pe teritoriul unei biserici?, Cu ce ne vom ocupa aici?*, ca într-un timp foarte scurt să fie copleșiți de impresii de neuitat. „Am fost cazați într-un loc de suflet, am participat la slujbă, programul a fost foarte interesant, am îmbinat perfect religia, cultura, odihna” (Irina Rogojină, clasa a XII-a).

Activitățile la care am participat au fost diverse și au fost coordonate local, cu mare tact și bunătate, de profesorul Ioan Seni. Vizitînd locurile religioase: Mănăstirea „Sfinții Năsăudeni” Salva, Mănăstirea „Schimbarea la față” Ilva Mare, participînd la liturgia de la Gledin, toți am simțit puterea credinței prin prezența enoriașilor și a bunătății și ospitalității gazdelor. Nu mai puțin impresionante au fost și vizitele la locurile cultural-educaționale, fiecare din ele oferindu-ne cîte o „poartă” de intrare în trecut. Casa memorială „Liviu Rebreanu” Năsăud, Muzeul „Cuibul Visurilor” Maieru, Muzeul Grăniceresc Năsăud, Muzeul Sătesc Rebrîșoara, Muzeul Orașului Reghin, Muzeul de Artă Comparată Sângeorz Băi, Complexul Muzeal Județean, Colecția muzeală „Casa Nechiti”, Atelierul de pictură, Colegiul Național „Petru Rareș” etc.

Mărinimia și bunătatea tuturor gazdelor este de nedescris. De fiecare dată grupul nostru rămînea impresionat de oameni frumoși și deosebiți și de locurile pitorești. Cum am mai spus, programul taberei a fost foarte variat, implicînd și programe de odihnă în sînul naturii: picnic la Runcul Salvei, vizită la „Herghelia din Beclean”, ore de bazin la Beclean, „Băile Figa”, Reghin, Năsăud și Stațiunea „Alpina Blazna”, pe care

vizitînd-o am urcat în Munții Rodnei, la 1100 m altitudine. Cînd am vizitat „Fabrica de cherestea” am nimerit în inima unui proces automatizat de prelucrare a lemnului. La fel, am beneficiat de ospitalitatea patronului, d-l Emil Iugan, care s-a îngrijit și de hrana sufletului nostru, oferindu-ne cîte o bibliie. Sentimente de dragoste și tristețe am trăit cu toții vizitînd casa de copii „Maria II”, cu care elevii s-au împrietenit foarte repede, au organizat jocuri și schimb de numere de telefoane.

Pe toată perioada aflării în Tabără, toate excursiile noastre au fost susținute de Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, unde am fost invitați spre finele aflării noastre în zonă. Fiecare din membrii grupului la această ședință s-a simțit important și ascultat. Menționăm că de organizarea Taberei s-au ocupat despărțămintele și cercurile din Iași și Năsăud, cărora le mulțumim pentru implicare.

„Mă trec fiorii cînd îmi dau seama cîte persoane s-au străduit pentru ca noi să petrecem aceste 7 zile atît de bine. Aș dori să le mulțumesc tuturor oamenilor pe care i-am cunoscut și pentru emoțiile pe care ni le-au dăruit și celor din «culise», care au organizat această nemaipomenită excursie. Mulțumesc” (Cristina Eliza Mitrofan, Liceul Teoretic Măgdăcești, clasa a IX-a).

„Sunt deosebit de recunoscător celor care au contribuit ca eu și prietenii mei să avem așa o vacanță nemaipomenită. Atît de frumos, dar atît de scurt, și deja plecăm cu gînduri și impresii noi” (Victor Beț, Liceul Teoretic Onițcani, clasa a XII-a).

„Am fost primiți cu ospitalitate la parohia părintelui Ioan. Impresionați am rămas de căluții de la herghelie, de complexul turistic Blazna, de colecția pictorului Nechita Bumbu, de Turnul Slăninilor din localitatea Dumitra și alte locuri istorice” (Valeria Zolotco, Liceul Teoretic Onițcani, clasa a IX-a).

„Am nimerit la o biserică minunată, unde părintele Ioan ne-a primit cu brațele largi, iar fiecare mănăstire, muzeu, biserică și primărie ne-au așteptat cu ușile deschise. Un sincer mulțumesc” (Elinara Straistari, Liceul Teoretic Onițcani, clasa a IX-a).

„Avem un pămînt binecuvîntat, o limbă sfîntă, tradiții din străbuni și oameni blajini gata oricînd să vină în ajutor. În această perioadă ne-am simțit cu adevărat ACASĂ, ne-am făcut prieteni și am reușit să vizităm o mulțime de locuri minunate” (Cristina Rogojină, s. Porumbeni, studentă).

Mariana MÎȚU